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В контексті даної розвідки, як засвідчує практика проєктної соціально-

виховної діяльності, індивідуальна та колективна креативна діяльність дітей, 

молоді, участь їх і різноманітних тренінгах,  майстер-класах, гуртках та ін. 

збагачує їх особистість,  розкриває творчий потенціал, розвиває якості творчого 

мислення (уяву, фантазію та ін.), емоційно-вольові якості, що в цілому формує 

активну, діяльнісну, гармонійну особистість, здатну приносити користь 

суспільству.  

Колективна творча діяльність як дітей, так і дорослих (як показав 

практичний досвід виконання проєктів Бюджету участі, що реалізовувались 

протягом 2017-2021 р. р. у м. Чернігові для ВПО та інших вразливих верств 

населення [2; 3]) виступає дієвим знаряддям соціально-виховної діяльності, 

ресоціалізації людей, які опинились в складних життєвих обставинах, дозволяє 

покращити їх психологічне здоров’я, надає можливість отримати нові знання, 

навички, розширити коло однодумців, набути нових друзів, повернутись до 

нормальних умов життєдіяльності. 
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КАСЯРУМ Сергей Олегович  

 

РОЗВИТОК КРЕАТИВНОСТІ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

У ПРОЦЕСІ НАВЧАННЯ ФІЗИКО-МАТЕМАТИЧНИХ ДИСЦИПЛІН 

 

Фахівці, які володіють цифровими навичками, креативним мисленням та 

емоційним інтелектом відповідно до звітів Всесвітнього економічного форуму 

будуть мати найкращі перспективи на ринку праці майбутнього. Важливими 

стануть також навички адаптації, командної роботи та вирішення проблем. Тому 

освітні заклади мають адаптуватися, щоб забезпечити підготовку здобувачів 

вищої освіти до таких вимог. 
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Тема креативності розглядається дослідниками з точки зору семі аспектів 

на основі підходу 7 C’s (Lubart, 2017): Creators (творці, характеристики творчих 

людей), Creating (процес творчості, шляхи, якими творчі практики 

уможливлюють покращення процес генерування ідей та оцінки), Collaborations 

(співпраця, командна робота, взаємодія людей у виконанні творчої роботи), 

Contexts (середовище, в якому виконується творча робота, вплив середовища на 

якість і обсяг творчого продукту), Creations (творіння, які досліджуються для 

з’ясування їх відмінностей від попередніх робіт), Consumption (споживання, 

прийняття творчої роботи) і Curricula (навчальний план, розвиток творчості через 

навчальні програми, сприяння творчості з боку формальної і неформальної 

освіти). 

В освітньо-професійній підготовці майбутніх фахівців пожежної безпеки 

та цивільного захисту фізико-математичні дисципліни є обов’язковими, і саме 

вони є потужним інструментом для розвитку їх креативності. Традиційно фізико-

математичні дисципліни вважаються такими, що розвивають лише логічне та 

аналітичне мислення. Проте вони, на нашу думку, є необхідними у розвитку 

креативності, оскільки вимагають здатності до багатовимірного мислення, 

створення нових ідей та генерації нестандартних підходів до вирішення завдань. 

Застосування нетрадиційних підходів до вирішення задач з курсів фізики і вищої 

математики, використання міждисциплінарних знань та створення нових ідей на 

основі вже існуючих теорій сприятимуть розвитку креативного мислення 

здобувачів вищої освіти. 

Науковий інтерес у межах цієї проблематики викликає дослідження 

«Adaptation and creativity in mathematics learning» (Supandi et al., 2019), в якому 

автори описують результати експериментальної роботи з використанням 

математичних задач різних типів, і як конвергентне та дивергентне мислення 

впливає на навчальні результати. В одному випадку студентам пропонувалося 

розв’язати чітко сформульовану задачу, яка має однозначну відповідь, а в 

іншому – ту саму задачу, але з акцентом на роль креативності у навчанні та 

розвитку відповідних навичок. Як результат – студенти, яким пропонувалося 

задачу другого типу, були змушені мислити дивергентно під час її вирішення. 

Використання таких задач, на переконання авторів, необхідно для підтримки 

креативності здобувачів освіти у розробці ідей для вирішення проблем, що 

виникають завдяки звичці до дивергентного мислення. 

На прикладі вивчення теми «Ряди» доведемо, що використання 

нетрадиційних підходів у навчанні, зокрема модифікування умов стандартних 

задач (наприклад, розглядати не лише збіжність рядів, а й їх практичне 

застосування для апроксимації реальних фізичних процесів), застосування рядів 

для розв’язання задач, пов’язаних з майбутньою професійною діяльністю, 

уможливлює поєднання аналітичного мислення з творчим підходом, розвиваючи 

гнучкість мислення та здатність до генерації нестандартних ідей. 
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Під час навчання вказаної теми ми користувалися визначенням 

креативності, запропонованим Т. Любортом (Lubart, 2017) як здатність 

створювати продукт, який є одночасно новим та відповідає середовищу, в якому 

він створюється. Наведемо декілька прикладів задач, розв’язання яких 

орієнтовано на розвиток креативного мислення здобувачів вищої освіти. 

Задача 1. Моделювання поширення тепла під час пожежі 

Температура стіни промислової будівлі під час пожежі описується 

функцією, яка подається рядом Фур’є: 

𝑇(𝑥, 𝑡) = ∑ 𝑎𝑛
∞
𝑛=1 sin(

𝑛𝜋𝑥

𝐿
)𝑒−𝑘𝑛

2𝜋2𝑡/𝐿2, де: 𝑥 – координата точки на стіні (м), 

𝑡 – час (хвилини), 𝐿 – довжина стіни (м), 𝑘 – коефіцієнт теплопровідності (0,01 

м²/хв). 

Визначте перші три коефіцієнти an, якщо початковий розподіл температури 

уздовж стіни 𝑇(𝑥, 0) = 100 sin (
𝜋𝑥

𝐿
) + 50sin(

3𝜋𝑥

𝐿
) 

Побудуйте графік температурного профілю на момент t=5 хвилин для 

L=2 м. Проаналізуйте, як зміна коефіцієнта теплопровідності вплине на 

швидкість поширення тепла. Запропонуйте варіанти ізоляційних матеріалів для 

зниження теплопровідності на основі отриманих результатів. 

Задача 2. Оцінка збіжності рядів у фінансових розрахунках для закупівлі 

обладнання для пожежної частини 

Вартість обладнання для пожежного депо щороку зростає на 5%. 

Розрахуйте вартість через 𝑛 років за допомогою ряду: 

𝑆(𝑛) = ∑
0,05𝑘

𝑘!

∞

𝑘=0

 

Знайдіть частинну суму для перших 10 членів ряду. Оцініть похибку 

наближеного розрахунку, використовуючи залишковий член ряду. Як зміниться 

ситуація, якщо інфляція зросте до 7%? Проаналізуйте, чи вигідно закуповувати 

обладнання зараз або почекати кілька років. 
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